

# РОЛЬ ЮНЕСКО В РАЗВИТИИ СОВРЕМЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

12–13 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена прошел экспертно-аналитический семинар «Роль ЮНЕСКО в развитии современного образования». Организаторами выступали: кафедра ЮНЕСКО РГПУ им. А.И. Герцена при поддержке Комиссии России по делам ЮНЕСКО и Комитета по внешним связям Правительства Санкт-Петербурга. Актуальность семинара определяется постоянно возрастающей ролью международного сотрудничества в области образования в условиях современного мира и затрагивает самые широкие слои населения всего земного шара. В работе семинара приняли участие заведующий кафедрой ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе» президент РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский, директор Бюро ЮНЕСКО в Москве Д. Бадарч, ответственный секретарь Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО Г.Э. Орджоникидзе, член Координационного комитета кафедр ЮНЕСКО первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров, ректор Мурманского государственного гуманитарного университета А.М. Сергеев, а также ректоры, деканы и педагоги различных университетов России.

Распространение идей, аналитических материалов и программных достижений ЮНЕСКО в сферу национального образования – это цель экспертно-аналитического семинара. Такое мероприятие способствует повышению инновационности и поможет создать общий банк положительного опыта на национальном уровне.

«Для меня большая часть присутствовать на семинаре, его важность сложно переоценить. Этот семинар подводит промежуточный итог на-

шего долговременного сотрудничества с ЮНЕСКО в области образования. Также предстоит обсудить достижения, успехи, обозначить сложные моменты и сформулировать дальнейшие перспективы участия в проектах ЮНЕСКО»

**Г.Э. Орджоникидзе, ответственный секретарь Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО.**

На семинаре эксперты обсудили стратегии повышения качества образования за счет внедрения информационно-коммуникативных технологий (ИКТ). В процессе дискуссий



Приветствие первого проректора РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончарова



Вступительное слово президента РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовского



Н.В. Стругова



Д. Бадарч



были выработаны конструктивные решения и определены конкретные действия по развитию партнёрства между ЮНЕСКО и Герценовским университетом.

«Плодотворное и долгое сотрудничество с ЮНЕСКО – это важнейший аспект работы Герценовского университета и жизни Санкт-Петербурга. Ведь список культурного наследия нашего города поистине внушительный»

**Н.В. Стругова, главный специалист Комитета по внешним связям Правительства Санкт-Петербурга.**

Во время работы семинара экспертами неоднократно отмечалась тема применения ИКТ в образовании, а так же подчёркивалась крайняя важность этой темы в эпоху формирования глобального общества знаний, к которому движется современный мир.

Еще одна ключевая тема форума – это обсуждение вопроса об использовании ИКТ для обеспечения социальных коммуникаций между высшими учебными заведениями, сетевого взаимодействия вузов. Это позволит создать

принципиально новую среду общения педагогов, студентов и их родителей. Сетевое взаимодействие вузов способствует формированию общего образовательного пространства. Сотрудничество РГПУ им. А.И. Герцена и ЮНЕСКО содействует разработке рекомендаций по гармоничному внедрению ИКТ в современную систему образования, а также формированию образовательных программ с использованием современных подходов.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,  
корреспондент «ПВ»**